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1. സമാന്തരശ്രേ��ണികള്‍ - ക്ലാസ്്സ  4  

കഴിഞ്ഞ ക്ലാസ്സില്‍ നാം പഠിച്ചത്  . 

  ഒരു സംഖ്യയില്‍ തുടങ്ങി , ഒശ്രേര സംഖ്യ തന്നെ( വീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടി കിട്ടു( ശ്രേ��ണിന്നെയ

       സമാന്തരശ്രേ��ണി   എ(ു പറയു(ു . 

ഏതു പദത്തില്‍ നി(ും ന്നെതാട്ടുപുറകിന്നെ� പദം കുറച്ചാല്‍ ഒശ്രേര സംഖ്യ കിട്ടു( ശ്രേ��ണി 

        യാണ്  സമാന്തരശ്രേ��ണി  . 

  ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിന്നെ� ഏതു പദത്തില്‍ നി(ും ന്നെതാട്ടുപുറകിന്നെ� പദം കുറച്ചാല്‍ 

           ഒശ്രേര സംഖ്യ തന്നെ( കിട്ടു(ു. ഈ സ്ഥിരവ്യത്യാസന്നെത്ത സമാന്തരശ്രേ��ണിയുന്നെട ന്നെപാതു

         വ്യത്യാസം  എ(ു പറയു(ു .  

 �പവർത്തനം     1     

ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുന്നെട ആദ്യപദം 30 , രണ്ടാംപദം 50  .   ശ്രേ��ണിയുന്നെട ന്നെപാതുവ്യത്യാസ

 ന്നെമ�ത  ?  മൂ(ാംപദന്നെമ�ത  ? 

ആദ്യപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസം കൂട്ടുശ്രേ9ാഴാണശ്രേ:ാ രണ്ടാംപദം കിട്ടു(ത്  .

 ന്നെപാതുവ്യത്യാസം = 50 – 30  = 20 

  മൂ(ാംപദം  = രണ്ടാം പദം + ന്നെപാതുവ്യത്യാസം  =  50 + 20 =  70

NOTE : 

ഒരു സമാന്തരശ്രേശ്രേ��ണിയുന്നെട ആദ്യപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസം കൂട്ടിയാല്‍ രണ്ടാംപദം

 കിട്ടും .

ഒരിക്കല്‍ കൂടി ന്നെപാതുവ്യത്യാസം കൂട്ടിയാല്‍ മൂ(ാംപദം കിട്ടും . അതായത് ആദ്യപദശ്രേത്താട്

ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= രണ്ടുമടങ്ങു കൂട്ടിയാല്‍ മൂ(ാംപദം കിട്ടും . 

(  ഇങ്ങന്നെന തുടർ(ാല്‍ , 

ആദ്യപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= മൂ(ു മടങ്ങു കൂട്ടിയാല്‍ നാ�ാം പദം കിട്ടും
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ആദ്യപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= നാ�ു മടങ്ങു കൂട്ടിയാല്‍ അഞ്ചാംപദം കിട്ടും

ആദ്യപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= അഞ്ചു മടങ്ങു കൂട്ടിയാല്‍ ആറാംപദം കിട്ടും

ആദ്യപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= ആറു മടങ്ങു കൂട്ടിയാല്‍ ഏഴാം പദം കിട്ടും  

ആദ്യപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= ഏഴു മടങ്ങു കൂട്ടിയാല്‍ എട്ടാം പദം കിട്ടും 

ആദ്യപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= എട്ടു മടങ്ങു കൂട്ടിയാല്‍ ഒന്‍പതാം പദം കിട്ടും 

ആദ്യപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= ഒന്‍പതുമടങ്ങു കൂട്ടിയാല്‍ പത്താംപദം കിട്ടും , . . .

�പവർത്തനം     2  

ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുന്നെട ആദ്യപദം 30 , മൂ(ാംപദം 50  .  ശ്രേ��ണിയുന്നെട ന്നെപാതുവ്യത്യാസ

 ന്നെമ�ത  ? രണ്ടാംപദന്നെമ�ത  ? 

ഒരു സമാന്തരശ്രേശ്രേ��ണിയുന്നെട ആദ്യപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= രണ്ടു മടങ്ങു കൂട്ടു

 ശ്രേ9ാഴാണശ്രേ:ാ മൂ(ാംപദം കിട്ടു(ത് . 

അതായത് ഇവിന്നെട 30 ശ്രേനാട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= രണ്ടു മടങ്ങുകൂട്ടുശ്രേ9ാഴാണ് 50 കിട്ടു(

ത് .

അതായത്   ,  ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= രണ്ടു മടങ്ങ്  = 50 – 30  =  20 

                                                                     ന്നെപാതുവ്യത്യാസം =  20
2

= 10 

( ഇവിന്നെട 2 എ(ത് പദങ്ങളുന്നെട സ്ഥാനവ്യത്യാസമാണ് . അതായത് പദങ്ങളുന്നെട വ്യത്യാസം

എ(ത്  ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= രണ്ടു മടങ്ങ്  അഥവാ സ്ഥാനവ്യത്യാസം x ന്നെപാതുവ്യത്യാസം

ആണ്  ) 

രണ്ടാം പദം  = ആദ്യ പദം + ന്നെപാതുവ്യത്യാസം  =  30 + 10 =  40  

�പവർത്തനം     3  

ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുന്നെട മൂ(ാംപദം 30 , ഏഴാംപദം 50  .  ശ്രേ��ണിയുന്നെട ന്നെപാതുവ്യത്യാസ

 ന്നെമ�ത  ? ശ്രേ��ണി എഴുതുക  ? 

 ( ഒരു സമാന്തരശ്രേശ്രേ��ണിയുന്നെട മൂ(ാംപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസം കൂട്ടിയാല്‍ നാ�ാംപദം

 കിട്ടും .  

 മൂ(ാംപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= രണ്ടു മടങ്ങു  കൂട്ടിയാല്‍ അഞ്ചാംപദം കിട്ടും .
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 മൂ(ാംപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= മൂ(ു മടങ്ങു  കൂട്ടിയാല്‍ ആറാംപദം കിട്ടും .  

  മൂ(ാംപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= നാ�ു മടങ്ങു  കൂട്ടിയാല്‍ ഏഴാം കിട്ടും .  ) 

ഇവിന്നെട 30 ശ്രേനാട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= നാ�ു മടങ്ങുകൂട്ടുശ്രേ9ാഴാണ് 50 കിട്ടു(ത് .

അതായത്   ,  ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= നാ�ു മടങ്ങ്  = 50 – 30  =  20 

                                                                     ന്നെപാതുവ്യത്യാസം =  20
4

= 5 

( ഇവിന്നെട 4 എ(ത് പദങ്ങളുന്നെട സ്ഥാനവ്യത്യാസമാണ് . അതായത് പദങ്ങളുന്നെട വ്യത്യാസം

എ(ത്  ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= നാ�ു മടങ്ങ്  അഥവാ സ്ഥാനവ്യത്യാസം x ന്നെപാതുവ്യത്യാസം

ആണ്  ) 

 ആദ്യപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= രണ്ടു മടങ്ങ്  കൂട്ടുശ്രേ9ാഴാണശ്രേ:ാ  മൂ(ാംപദം

 കിട്ടു(ത് .അതായത് മൂ(ാംപദത്തില്‍ നി(് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= രണ്ടു മടങ്ങ്  കുറച്ചാ

ല്‍ ആദ്യപദം കിട്ടും  .

                    ആദ്യപദം  =  മൂ(ാംപദം  -  2 x ന്നെപാതുവ്യത്യാസം 

                                          =  30 – 2 x 5 = 30 – 10 = 20 

   ശ്രേ��ണി  =  20 , 25 , 30 , 35 , 40 ,  .  .  . 

�പവർത്തനം     4  

ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുന്നെട പത്താം പദം 30 , ഇരുപതാം പദം 70 . ശ്രേ��ണിയുന്നെട ന്നെപാതുവ്യത്യാ

 സന്നെമ�ത  ? ശ്രേ��ണി എഴുതുക  ? 

(ഒരു സമാന്തരശ്രേശ്രേ��ണിയുന്നെട 10 -)൦ പദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസം കൂട്ടിയാല്‍ 11 -)൦ പദം കിട്ടും
  
  10 -)൦ പദശ്രേത്താട്  ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= രണ്ടു മടങ്ങു  കൂട്ടി യാല്‍ 12 -)൦ പദം കിട്ടും .

  10 -)൦ പദശ്രേത്താട്  ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= മൂ(ു മടങ്ങു  കൂട്ടിയാല്‍ 13 -)൦ പദം കിട്ടും .

  10 -)൦ പദശ്രേത്താട്  ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= നാ�ു മടങ്ങു  കൂട്ടിയാല്‍ 14 -)൦ പദം കിട്ടും .

ഇങ്ങന്നെന തുടർ(ാല്‍  ,  

 10 -)൦ പദശ്രേത്താട്  ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= 10  മടങ്ങു  കൂട്ടിയാല്‍ 20 -)൦ പദം കിട്ടും .  ) 

ഇവിന്നെട 30 ശ്രേനാട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ=  10  മടങ്ങുകൂട്ടുശ്രേ9ാഴാണ്   70 കിട്ടു(ത് .

അതായത്   ,  ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= 10  മടങ്ങ്  = 70 – 30  =  40 
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                                                                     ന്നെപാതുവ്യത്യാസം =  40
10

= 4 

( ഇവിന്നെട 10 എ(ത് പദങ്ങളുന്നെട സ്ഥാനവ്യത്യാസമാണ് . അതായത് പദങ്ങളുന്നെട വ്യത്യാസം

എ(ത്  ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= 10  മടങ്ങ്  അഥവാ സ്ഥാനവ്യത്യാസം x ന്നെപാതുവ്യത്യാസം

ആണ്  ) 

ആദ്യപദശ്രേത്താട് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= 9  മടങ്ങ്  കൂട്ടുശ്രേ9ാഴാണശ്രേ:ാ  10 -)൦ പദം   കിട്ടു(

 ത് .ആതായത്  10 -)൦  പദത്തില്‍ നി(് ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ=  9  മടങ്ങ്  കുറച്ചാല്‍

 ആദ്യപദം കിട്ടും  .

                    ആദ്യപദം  =  10 -)൦ പദം -  9 x ന്നെപാതുവ്യത്യാസം 

                                          =  30 – 9 x 4  =  30 – 36   =  - 6 

   ശ്രേ��ണി  =  - 6  ,  - 2 ,  2  ,  6  ,  10  ,  .  .  . 

കന്നെണ്ടത്തല്‍ 

 ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിന്നെ� ഏതു രണ്ടു പദങ്ങള്‍ എടുത്താ�ും , 
 

പദങ്ങളുന്നെട വ്യത്യാസം = സ്ഥാനവ്യത്യാസം x ന്നെപാതുവ്യത്യാസം

ശ്രേ�കാഡീകരണം 

 സമാന്തരശ്രേ��ണിയില്‍ ഏതു രണ്ടു പദങ്ങളുന്നെടയും വ്യത്യാസം , അവയുന്നെട സ്ഥാനങ്ങളുന്നെട 

വ്യത്യാസവും ന്നെപാതുവ്യത്യാസവും തമ്മി�ുള്ള ഗുണനഫനമാണ് 

NOTE : 
  
മുകളിന്നെ� കന്നെണ്ടത്തല്‍ മന്നെGാരുതരത്തി�ും പറയാം .

സമാന്തരശ്രേ��ണിയില്‍ പദവ്യത്യാസം , സ്ഥാനവ്യത്യാസത്തിന് ആനുപാതികമാണ് . 

ആനുപാതികസ്ഥിരം ന്നെപാതുവ്യത്യാസവും

 

 പ�ൊതുവ്യത്യൊസം   = 
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
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�പവർത്തനം   5   

  4 , 7 , 10 ,  . . .  എ( സമാന്തരശ്രേ��ണിയിന്നെ� ഒരു പദമാശ്രേണാ 100 എ(ു പരിശ്രേ�ാധിക്കുക . 

   ഉത്തരം   

                          ന്നെപാതുവ്യത്യാസം = 7 – 4 =  3 

                            പദവ്യത്യാസം  =  100 – 4  =  96  =  32 x  3  = 32 x  ന്നെപാതുവ്യത്യാസം

ഇവിന്നെട പദവ്യത്യാസം ന്നെപാതുവ്യത്യാസത്തിന്നെ= ഗുണിതമായതിനാല്‍ , 100 ഈ ശ്രേ��ണിയിന്നെ�

പദമാണ്  .

 തുടർ�പവർത്തനം 

 
    

SARATH  A S , GHS ANCHACHAVADI , MALAPPURAM 


